#### 为发泄工作压力

# 90后海归硕士"沉迷"偷快递

法治报通讯员 王晓阳

家境殷实的乖乖女、世界顶尖 名校毕业生、海归硕士、艺术教育 公司白领……就是这样一位看似 "人生赢家"的 90 后姑娘李某,却 在疫情期间偏偏"沉迷"于去小区 门口快递存放点偷快递……而背后 的原因也令人匪夷所思。记者昨日 从虹口区人民检察院获悉, 该院近 日以涉嫌盗窃罪对李某批准逮捕。

#### 顺手牵羊,5天偷7个快递!

疫情期间,快递配送人员无法 进入小区,为了方便居民,许多小 区都在门口设立了快递存放点。但 由于快递量多,又无专人看管,往 往有不法分子顺手牵羊, "丢快 也成了许多居民的头疼事。

今年3月中旬开始,虹口区某 小区陆续有四五家业主向小区保安 欧某反映有快递丢失, 由于取快递 人流很大, 欧某查看监控后并没有 线索, 但他也开始留意起快递存放 点。3月20日中午,一名年轻女

子来取快递, 欧某问了她门牌号码 并帮她找到了该住户的快递。但她 离开后不久,此住户真正的物主来 找快递未果, 却向欧某反映自己的 快递丢失。欧某再次查找监控,看 到刚才的年轻女子、也就是李某拿 走快递后走进了另一栋楼的某个房 间……欧某上楼向李某核实情况, 并在她家门口看到了多个不是该户 的快递空盒子。随后欧某联系社区 民警, 李某被带到派出所。

经查,从3月13日开始,李 某已在5天内顺手牵羊偷走了7个 快递,快递内物品包括小到几十块 钱的调味料,大到几百元的连衣裙,运动鞋、二手相机,还有一个 一千多元的水晶玻璃杯……总共价 值 3500 多元。

#### 小偷竟是海归硕士

李某到案后,对自己盗窃快递 的事实供认不讳,交代最开始她是 夫拿自己的外卖时顺手拿走别人的 快递,过了几天看到没被人发现, 便大胆地直接去快递存放点随机 快递……案发时她又已连续

而令人意外的是,90后的李某 竟然还是一名海归硕士,家境殷实, 从小接受良好教育, 本科就读的是 国内知名"211"大学,硕士就读于美 国一所世界顶级名校。去年毕业后 来上海从事学生艺术教育工作。

显然李某并不缺钱用, 那她为 何要去偷快递?

#### 竟为发泄工作压力

虹口区检察院检察官介绍,毕 业后李某独自在上海工作, 因为疫 情的原因,她所在的艺术公司实行 部分员工上班制度,而她又是第一 批复工上班的,承担了许多本不是 分内的工作。"我觉得工作量太 大,压力很大……"李某说, 也不知道出于什么目的,就是想发 泄一下,看看快递盒里都放了些什 么东西……"

检察官陈颖表示, 李某以非法 占有为目的,多次秘密窃取他人财 物,虽然金额不是很大,但她5天 连续作案7次,情节较为严重,已 经涉嫌盗窃罪。

### 侵权"迪士尼"商标!

宝山罗店一家网店销售假冒玩具被查

□见习记者 张叶荷

本报讯 昨日记者从宝山区获 悉,因侵权"迪士尼"商标,宝山罗店 镇一家网店销售假冒玩具被查。

据了解,去年8月14日,执 法人员根据投诉线索到宝山区罗店 镇蔡家弄村一处民宅进行检查,现 场查见当事人戴某在该处独自经营 淘宝网店铺"宝乐玩具汽车店" 售卖玩具汽车,现场查获涉嫌侵犯 注册商标专用权的标有"DIS-NEY"标识的玩具汽车共计 1255 个, 执法人员当场对该批涉嫌侵权 的商品予以扣押,并立案调查。

经查, 自去年1月初. 当事人 从网上某商家处购进带有"DIS-NEY"标识的玩具汽车1300个,通 过淘宝店铺线上销售上述玩具汽 车。经鉴定,上述商品未经迪士尼企 业公司获准许可生产,是侵犯注册 商标专用权的商品。至案发,当事人 的违法经营额总计16640元,尚未销 售的库存共计1255个。

当事人的行为违反了《商标法》 的相关规定, 宝山区市场监管局依 法没收当事人库存带有"DISNEY" 标识的商品 1255 个,并处以罚款 49920元。执法人员第一时间采取 人、物分离的方式,查阅、复制、下 载、打印网店页面,并充分利用网络 交易平台的现有资源和功能,以该 网店账号登录千牛卖家平台,查询、 调取一定时期内的商品销售情况 (包括订单编号、买家会员名、物流 单号、付款金额、交易状态等),并及 时将相关证据导出形成书面证据, 经当事人签字予以确认。

#### 越洋连线 一起电信诈骗被劝阻

□见习记者 翟梦丽 通讯员 黄孟陬

本报讯 得知在日本工作的远 房表姐"涉嫌犯罪限制出境",4 月13日20时许, 刘先生来到车墩 派出所报警求助。警方及时介入, 成功劝阻避免了孙小姐 100 多万日 元的财产损失。

据了解, 刘先生当日接到孙小 姐电话, 称其因一银行账户涉嫌 "洗黑钱"案被"中国公安部门" 通缉, 近期将被限制出境, 无法回 国。根据刘先生的描述及信息排

查,民警判断孙小姐陷入电信诈 骗,民警通过刘先生的手机微信对 孙小姐"隔空"劝说。孙小姐最终意 识到自己被骗,随即将骗子的联系 方式拉黑

据了解, 孙小姐当日陆续接到 自称是"上海公安"、"北京公 安"、"中国大使馆"电话,称其 国内一银行卡涉嫌"洗黑钱",被 限制出境并要求其下载一个手机 APP 验证银行账户,同时告知其 涉及国家秘密不得将事情告诉家人 和朋友。最终, 刘先生和民警的越 洋电话, 让孙小姐"有惊无险"。

#### 城管开展超市 垃圾分类专项检查行动 □记者 汪昊 摄影报道

本报讯 目前, 虹口区城管执法部 门开展超市垃圾分类专项检查行动,继 续全面查找生活垃圾"分类投放、分类 收集、分类运输、分类处置"等环节存 在的问题和不足,建立问题清单、责任 清单、整改清单,及时抓好整改,补齐 短板,着力提升生活垃圾分类执法的针 对性和实效性。

图为城管队员在超市检查垃圾分类



### 崇明区开展 森林防灭火实战演练

□通讯员 黄海华 摄影报道

本报讯 日前, 崇明区举行 2020 年上海市春季森林防灭火实战演练。

本次演练坚持"全过程、全要素 全实战"的演练模式,以崇明区陈家镇 新桥村路港河边某林地发生火情, 火势 迅速蔓延为背景, 森林防火应急队伍立 即出动前往现场,同时崇明区消防救援 队伍接警迅速出动。演练提高了崇明消 防队伍综合应急救援能力,加强了各类 救援力量的协同配合。



# "送教上门+实战实训"

为一线综合执法练就精兵

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 为了进一步提升一线 综合执法民警的核心业务能力,浦 东公安分局结合实战大练兵,采用 "送教上门+实战实训"的方式, 将教官团队送到基层开展现场带 教,做精做强基层民警的综合执法 实战能力。

昨天上午,浦东公安分局政治 处教育训练科民警带着交警支队四 大队的 4 人教官团队来到川沙派出 所, 为一线综合执法民警提供交通 勤务技能的指导和教学。教官殷晓 辉一上台就向培训民警展示查处酒 驾的各类设备,并提醒到: "在查 酒驾时,一定要注意自身防护,提 前做好车辆的分流、筛选工作。 传授业务知识的同时, 教官也会根 据民警的提问和地区实际,提供一 些经验上的分享, 让基层民警更好 地开展业务工作。除了《交通勤务 管理》,还有《路政设施业务》、 《交通事故处理》等课程,4个教

官轮番上阵, 一一为民警在实战中 遇到的问题答疑解惑。

结束基础课堂之后,一行人又 来到润川路妙镜路路口,就指挥手 势操、非机动车违法处理、交通事 故处理等业务工作进行现场教学、 实战练兵。教官陆军就高峰岗的交 通疏导进行详细指导, 随后让培训 民警一个个上岗进行实际操作,由 教官检查后针对问题一一进行纠 正,确保每一位一线综合执法民警 都能熟练掌握相关工作要点。

结合全警实战大练兵的总体部 署,浦东公安分局每天都至少有一 支4至5人的教官团队深入基层, 为一线综合执法民警带去培训课

# 跨越一千多公里的异地阅卷

疫情期间金山检察院实现业务"无接触"办理

□见习记者 翟梦丽

"感谢金山区检察院 和湖里区检察院, 在疫情防控的特 殊时期,为我们提供了阅卷便利! 日前, 金山区人民检察院接到一通 来自福建省杨律师打来的电话。据 悉,疫情防控特殊时期,金山检察 院与福建省厦门市湖里区检察院实 现了跨越一千多公里的异地阅卷。

日前,金山检察院干警在 "12309"检察服务平台上看到了-份案件绑定申请,提出申请的是该 院在办的一起刑事案件犯罪嫌疑人 的辩护律师。检察干警主动与律师 取得联系,问其是否有阅卷需求, 并告知疫情期间可以异地阅卷。经

查询,该院干警了解到杨律师距离 福建省厦门市湖里区人民检察院阅 卷最为方便,因此建议杨律师前往 该地阅卷。4月7日,该院与湖里 区检察院案件管理部门取得联系, 待沟通好具体操作事项后,将刻录 好的电子卷宗光盘加密处理以机要 文件的方式寄送至湖里区检察院, 并与当地检察院及杨律师时刻保持 联系,以便待当地检察院收到光盘 后第一时间联系杨律师。

4月15日,杨律师带上律师 证、委托书、律师事务所函原件至 湖里区检察院, 当地检察人员审核 确认三证无误后,将电子光盘交由 律师。至此,一场跨越一千多公里 的异地阅卷工作顺利完成。

# 防诈骗短视频播放超13亿次

抖音联合国家反诈中心开展"安全周"活动

□记者 陈颖婷

本报讯 近年来, 电信网络诈 骗日益猖獗, 互联网平台和广大用 户都深受其害。日前,抖音宣布联合 国家反诈中心、字节跳动安全中心, 开展"抖音安全周"活动。"抖音安全 周"是抖音连续多年开展的反诈、防 诈活动,活动联合公安等政务媒体、 反诈大 V,基于抖音、抖音火山版平 台,推出一系列反诈安全教育内容,

利用有趣的短视频向抖音用户及社 会公众普及反诈知识, 也让众多抖 音用户一起成为反诈者。

今年的"抖音安全周",推出 了"反诈者集合 2020"、"网络安全都知道"、"账号安全 Dou 知道"及"防骗公益课堂"等一系列 活动。同时,还邀请知名反诈大 V "终结诈骗"加入抖音,利用抖音 短视频为群众提供最有趣有料的防 诈骗知识。